



Donnerstag, 12. November 2020

65. Jahrgang



46
Diese Ausgabe

Ortschaftsverwaltung Bittenfeld

erscheint auch online

Schulstraße 3 71336 Waiblingen-Bittenfeld Tel. 07146 / 8747-0 rathaus-bittenfeld@ waiblingen.de

Öffnungszeiten: Mo, Di und Fr 8.30 - 12.30 Uhr, Do 14.30 - 18.30 Uhr, Mi geschlossen

Volkstrauertag

Einladung zur Gedenkfeier am Volkstrauertag

Die Gedenkfeier der Ortschaftsverwaltung, der örtlichen Kirchen und der Bittenfelder Vereine findet am kommenden

Sonntag, 15. November 2020, um 11:15 Uhr

auf dem Friedhof Bittenfeld (im Freien) statt.

Gemeinsam wollen wir der Opfer von Krieg und Gewaltherrschaft in einem würdevollen Rahmen unter Einhaltung der geltenden Abstands- und Hygieneregeln gedenken.

Die Bürgerinnen und Bürger sind zu dieser Feierstunde herzlich eingeladen.



Die Ortschaftsverwaltung informiert

Sitzungen

STADT WAIBLINGEN Große Kreisstadt

Beschlussprotokoll zur öffentlichen Sitzung des Ortschaftsrats Bittenfeld am Donnerstag, 05.11.2020

TOP 1

Bürgerfragestunde Keine Wortmeldungen

TOP 2

Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse Aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 09.07.2020 sind keine Beschlüsse bekanntzugeben.

TOP 3

Haushaltspanentwurf 2021 mit Finanzplanung bis 2024

Kenntnisnahme

Haushaltsantrag 1, OR Bittenfeld

Der Ortschaftsrat beantragt die Fällung des Ahornbaumes auf dem alten Friedhof, welcher die Mauer des Friedhofs massiv verschiebt und diese ggf. gar zum Einsturz bringt.

Haushaltsantrag 2, OR Bittenfeld

Der Ortschaftsrat Bittenfeld beantragt ein neues Spielgerät auf dem Wasserspielplatz als Ersatz für die Metallkugel.

Haushaltsantrag 3, OR Bittenfeld

Der Ortschaftsrat Bittenfeld beantragt für die Grünflächen im Ortsgebiet Bittenfeld (im Wesentlichen geht es um die Bereiche Schillerstraße gegenüber Bäckerei John, sowie an der Volksbank und der Hochbergerstraße) ein Begrünungskonzept zu erstellen und die dafür benötigten finanziellen Mittel zur Umsetzung. Zunächst soll mit Frühlingsboten begonnen werden. Diese sollen noch im Winter/Frühjahr ausgebracht werden. Das Beet der Bäckerei Maurer wird davon ausgenommen.

Haushaltsantrag 4, OR Bittenfeld

Der Ortschaftsrat Bittenfeld beantragt die Erstellung einer Dirt-Bike Strecke in Bittenfeld.

Haushaltsantrag 5, OR Bittenfeld

Der Ortschaftsrat Bittenfeld beantragt die Sanierung der Vogelsangstraße ab der Kreuzung Schwaikheimer Str. bis zur Schillerstraße in die Finanzplanung 2023 aufzunehmen, sowie den Abschnitt der Schillerstraße ab Haus Elim bis zum Ortsausgang Richtung Weiler zum Stein.

Zudem auch gleichzeitig eine Verkehrsberuhigung am Ortsrand mit Hilfe einer Verkehrsinsel.

TOP 4

Verschiedenes

Der Ortschaftsrat wurde über verschiedene Themen informiert.

TOP 5

Anfragen

Es bestehen keine Anfragen von Seiten der Ortschaftsräte

Mitteilungen der Verwaltung

Wir bitten um Beachtung

Wegen der allgemeinen Situation zum Coronavirus ist die Ortschaftsverwaltung **nur nach Terminvereinbarung erreichbar.**

Bitte vereinbaren Sie vor Ihrem Besuch im Ortschaftsrathaus einen Termin, telefonisch unter **07146-87470** während unserer Kontaktzeiten:

Mo., Di., Fr., 8:30 – 12:30 Uhr u. Do., 14:30 – 18:30 Uhr oder per E-Mail an **rathaus-bittenfeld@waiblingen.de** Bitte tragen Sie bei Terminen im Rathaus eine **"Alltagsmaske"!**

Sperrung Haldenweg

Seit Mittwoch

Haldenweg gesperrt

Der Haldenweg in der Ortschaft Bittenfeld ist von Mittwoch, 11., bis Mittwoch, 18. November 2020, auf Höhe des Gebäudes 5 gesperrt. Beim Kanal wird ein Hausanschluss angelegt und Arbeiten an den Versorgungsleitungen vorgenommen.

Eine Umleitung ist ausgeschildert.

Bepflanzung vor dem Rathaus

Wir danken den Landfrauen Bittenfeld für die kostenlose Bepflanzung unseres Blumenkübels und des Blumenkastens vor dem Rathaus!

Die Ortschaftsverwaltung

kostenlos nicht wertlos

Folgende gebrauchsfähigen Gegenstände werden kostenlos angeboten:

Feuerkorb

Tel.:07146-2846928

Gloria Laubsauger Tornado 1600Plus mit Blas-, Saugu. Häckselfunktion

Tel.:07146/4833

Bus-und S-Bahn

Für drei Euro den ganzen Tag fahren

Für drei Euro den ganzen Tag in Waiblingen mit dem ÖPNV unterwegs sein - das ist mit dem StadtTicket Waiblingen möglich.

Waiblingerinnen und Waiblinger können das StadtTicket in der Touristinformation in der Scheuerngasse 4 kaufen.

Es gilt ab dem Abstempeln den ganzen Tag bis 7 Uhr am Folgetag und berechtigt zu beliebig vielen ÖPNV-Fahrten im gesamten Stadtgebiet mit Beinstein, Bittenfeld, Hegnach, Hohenacker und Neustadt auch in allen Ortschaften

Inklusive sind im Ticket auch Fahrten mit der S-Bahn innerhalb Waiblingens, also zwischen den Bahnhöfen Waiblingen und Neustadt-Hohenacker.

Ticketpreise

Das StadtTicket ist in zwei Varianten erhältlich: das Tages-Ticket für eine Person kostet drei Euro und das Gruppen-TagesTicket für bis zu fünf Personen ist für sechs Euro zu haben.

Am Volkstrauertag

Rathäuser werden beflaggt

Am Volkstrauertag, Sonntag, 15. November 2020, werden auch in Waiblingen die Rathäuser in der Kernstadt und den Ortschaften beflaggt. Der Volkstrauertag ist ein staatlicher Gedenktag, er gehört zu den sogenannten stillen Tagen. Er wird seit 1952 zwei Sonntage vor dem ersten Adventssonntag begangen und erinnert an die Kriegstoten und Opfer der Gewaltherrschaft aller Nationen.

Anträge von Bürgern, Vereinen und sonstigen Organisationen zum Haushalt 2021

Waiblinger Bürgern, Vereinen und sonstigen Organisationen wird Gelegenheit gegeben, bis Donnerstag, 19. November 2020,12 Uhr, Anträge zum Haushalt 2021 zu stellen.

Einsicht in den Haushaltsplanentwurf 2021 kann beim Fachbereich Finanzen im Rathaus (Ebene 2) und bei den Ortschaftsverwaltungen genommen werden.

Der Planentwurf ist auch auf der städtischen Homepage: www.waiblingen.de/haushaltsplanentwurf eingestellt.

Über die Anträge wird in den öffentlichen Sitzungen der Fachausschüsse vom 08. bis 10. Dezember 2020 und in der Haushaltssitzung des Gemeinderats am 17. Dezember 2020 beraten und entschieden werden. Die Antragsteller erhalten eine rechtzeitige Information über die Stellungnahme der Verwaltung zum Antrag mit dem Hinweis, zu welchem Zeitpunkt eine Behandlung in den Gremien erfolgt. Darüber hinaus sind die Antragsteller berechtigt, ihr Anliegen selbst in der Sitzung vorzutragen.

Anträge bitte per Post oder E-Mail an die Stadt Waiblingen, Fachbereich Finanzen, Kurze Straße 33, 71332 Waiblingen, fachbereich-finanzen@waiblingen.de, schicken.

Nein zu Gewalt an Frauen

Fahnen wehen zum Gedenktag

Als sichtbares Zeichen zum Gedenktag "Nein zu Gewalt an Frauen" wehen am Mittwoch, 25. November 2020, vor dem KARO Familienzentrum und dem Kulturhaus Schwanen jeweils eine "Terre Des Femmes"-Fahne. Dieser Tag ist seit 1999 als "Internationaler Tag für die Beseitigung von Gewalt gegen Frauen" von den Vereinten Nationen anerkannt. Weltweit wehten im vergangenen Jahr etwa 6 300 Banner und Fahnen, um die Botschaft gegen Gewalt an Mädchen und Frauen zu verbreiten. Informationen zum Gedenktag gibt es im Internet: www.frauenrechte.de.

Sichtbares Zeichen setzen

Angesichts der diesjährigen Umstände im Zusammenhang mit der Corona-Pandemie waren viele Familien gezwungen, zu Hause zu bleiben. Die Mehrfachbelastung, Kinderbetreuung, Beschulung zu Hause und Home-Office zu vereinbaren, haben in vielen Familien zu Spannungen und Konflikten geführt. Die mangelnden Möglichkeiten, in der Schule oder am Arbeitsplatz oder bei Freunden Hilfe zu bekommen und der Situation zu Hause zu entfliehen, verschärfte die Situation.

Daher ist es gerade in diesen Zeiten besonders wichtig, ein sichtbares Zeichen gegen Gewalt zu setzen.

Biomüll

BIOTONNEN WERDEN NUR NOCH ALLE ZWEI WOCHEN GELEERT

Wie jedes Jahr werden die Biotonnen während der kühleren Jahreszeit nur alle zwei Wochen geleert. Dieser Leerungsrhythmus wird bis zum Mai 2021 beibehalten und reicht erfahrungsgemäß aus, da Geruchs- und Ungezieferprobleme im Herbst / Winter eher selten auftreten.

Für die kalte Jahreszeit hat die AWRM schon jetzt ein paar Tipps parat:

Je trockener die Bioabfälle, umso geringer die Wahrscheinlichkeit dass diese in der Tonne festfrieren. Am besten wickelt man daher feuchte Bioabfälle in Zeitungspapier oder Papiertüten. Auch locker in die Tonne eingefüllte Zwischenschichten aus Eierkartons oder Strauchschnitt können für eine trockene Biotonne sorgen. Soßen und Suppen haben in der Biotonne generell nichts verloren.

Der beste Standort, gerade bei kalten Temperaturen, ist in der Garage, einem Schuppen oder auch nahe der Hauswand. Zu stark sollte man die Bioabfälle übrigens nicht in den Behälter pressen. Insbesondere feuchtes Laub und Rasenschnitt verdichten sich sonst zu einer festen Masse und bleiben in der Tonne hängen. Besser man besorgt sich für Mehrmengen einen Bioabfallsack. Die Säcke sind für 2,50 € in den Verkaufsstellen im RemsMurr-Kreis erhältlich. Einfach bei der Leerung neben die Tonne stellen und der Sack wird von den Müllwerkern mitgenommen. Gartenabfälle werden aber auch auf den Deponien und Häckselplätzen im Rems-Murr-Kreis angenommen. Informationen hierzu im Abfallwegweiser der AWRM oder im Internet unter www.awrm.de.

Auf gar keinen Fall dürfen Bioabfälle in Plastiktüten gefüllt werden. Auch auf die Nutzung von als "biologisch abbaubar" zertifizierten Folienbeuteln sollte verzichtet werden. Diese Beutel verrotten viel zu langsam, so dass sie im Vergärungsprozess nicht abgebaut werden können. Das Gleiche gilt für Kaffeekapseln und sonstige Produkte, die als biologisch abbaubar deklariert sind.

Weitere Fragen zur Biotonne?

Die Abfallberatung der AWRM gibt unter 0 71 51 / 501-95 35 gerne Auskunft. E-Mails können an info@awrm.de gesendet werden.

AWRM erinnert an die Maskenpflicht auf den Anlagen im Rems-Murr-Kreis

In Anlehnung an die Corona-Verordnung des Landes dürfen seit Mitte Oktober alle Anlagen der AWRM nur noch mit einem Mund-Nasen-Schutz (Alltagsmaske) betreten werden. Nicht nur in Stoßzeiten, während derer sich die Anlieferer vor den einzelnen Containern näher kommen, sondern generell bei einem Aufenthalt auf dem Gelände von Deponie, Recyclinghof, Häckselplatz und allen anderen von der AWRM betriebenen Einrichtungen.

Die Maßnahme soll dazu beitragen, das Infektionsrisiko für Anlieferer und Personal so gering wie möglich zu halten. Auch mit Mund-Nasen-Schutz sollte übrigens auf ausreichend Abstand geachtet werden.

Generell rät die AWRM dazu, Abfälle und Wertstoffe, wenn möglich, zunächst zu sammeln und sich erst dann auf den Weg zu den Annahmestellen zu machen, wenn eine gewisse Menge an Material zu entsorgen ist.

Wer bereits zu Hause das abzugebende Material vorsortiert, spart sich vor Ort Zeit und kann das Gelände zügig wieder verlassen. Noch einmal bitten die Verantwortlichen der AWRM darum, möglichst alleine zu kommen. Generelle Fragen zur Entsorgung von Müll und Wertstoffen beantwortet die AWRM-Abfallberatung unter 07151/501-9535 oder per E-Mail an die Adresse info@awrm.de.

Erweiterte Öffnungszeiten für die Grüngutannahme im November

Die Öffnungszeiten auf den Häckselplätzen Aspach, Fellbach, Schorndorf-Haubersbronn, Schorndorf-Weiler, Urbach, Waiblingen und Weinstadt-Endersbach werden ab Mittwoch, 11. November erweitert. Die AWRM möchte so den Bürgerinnen und Bürgern des Rems-Murr-Kreises die Möglichkeit geben, das zurzeit gehäuft anfallende Grüngut zeitnah und ohne längere Wartzeiten entsorgen zu können.

Die zusätzlichen Öffnungszeiten gelten ab Mittwoch, 11. November bis einschließlich Freitag, 27. November. Geöffnet wird in dieser Zeit montags, mittwochs und freitags jeweils von und 13 bis 16:30 Uhr. Samstags gelten die gewohnten Öffnungszeiten.

CHWARZE

Wichtige Notrufe

Krankentransport 07151-19222 Landespolizeiposten Hohenacker 07151-82149 Polizeirevier Waiblingen 07151-9500

Ärztlicher Notfalldienst

Notfallpraxis in Winnenden Ärztliche Notfallpraxis Winnenden in den Räumen der Notaufnahme Am Jakobsweg 2 71364 Winnenden Zentrale Rufnummer: 116 117

(bundesweit und ohne Vorwahl) www.notfallpraxis-winnenden.de Die Öffnungszeiten

- Montag, Dienstag, Donnerstag von 18 Uhr bis 24 Uhr
- Mittwoch und Freitag von 14 Uhr bis 24 Uhr
- Samstag, Sonntag und feiertags von 8 Uhr bis 24 Uhr Ärztlicher Hausbesuch

Für diejenigen, die nicht in die Praxis kommen können, gibt es die Möglichkeit, einen ärztlichen Hausbesuch anzufordern:

- Montag, Dienstag und Donnerstag von 18 Uhr bis 7 Uhr
- Mittwoch und Freitag von 14 Uhr bis 7 Uhr
- an Wochenenden und Feiertagen rund um die Uhr Telefon 07195 9797900 oder über die zentrale Rufnummer 116 117

Chirurgisch-orthopädischer Notdienst an Wochenenden und Feiertagen von 10 Uhr bis 18 Uhr

Kinder- und Jugendärztlicher Notdienst für den Rems-Murr-Kreis

Öffnungszeiten Kinder- und Jugendärztlicher Notfalldienst zentral in den Ambulanzräumen der Kinderklinik Winnenden (71364 Winnenden, Am Jakobsweg 1): werktags: 18 Uhr bis 8 Uhr

an Wochenenden und Feiertagen: von 8 Uhr bis 8 Uhr am darauffolgenden Werktag (Tel. 07195 591-37000). Voranmeldung nicht notwendig.

Zahnärztlicher Notfalldienst

Zu erfragen unter Tel. 0711 / 7877744

Augenärztlicher Notfalldienst

Augenärztlicher Notfalldienst Rems-Murr-Kreis, Tel. 0180 / 6071122

Tierärztlicher Notdienst für den Rems-Murr-Kreis

Von 8:00 Uhr bis 8:00 Uhr Tel. 07000 84 37 668

Apotheken-Notdienst

Apotheken-Notdienst vom 12.11.-18.11.2020 Donnerstag, 12. November

Rathaus Apotheke Beutelsbach Weinstadt-Beutelsbach, Buhlstr. 32 Tel. 07151/999180

Freitag, 13. November

Friedens-Apotheke Schwaikheim, Bahnhofstr. 10 Tel. 07195/51072 und Apotheke Korber Höhe Waiblingen, Salierstr. 7/2 Tel. 07151/28870

Samstag, 14. November

Vitalwelt-Apotheke im Gesundheitszentrum Winnenden Winnenden, Am Jakobsweg 2

Tel. 07195/978610 und Rems-Apotheke

Remshalden-Geradstetten, Rathausstr. 30

Tel. 07151/72412

Sonntag, 15. November

Apotheke Marktgasse

Waiblingen, Marktgasse 5 - Einkaufspassage

Tel. 07151/562731 und Apotheke am Rathaus Winnenden, Torstr. 9 Tel. 07195/60986

Montag, 16. November

Trauben Apotheke am Seeplatz

Korb, Seestr. 14 Tel. 07151/31565

Dienstag, 17. November

Bären-Apotheke

Remshalden-Grunbach, Bahnhofstr. 25

Tel. 07151/72484 und Bahnhof-Apotheke Schwaikheim, Ludwigsburger Str. 3

Tel. 07195/51533

Mittwoch, 18. November

Quellen-Apotheke Waiblingen-Beinstein, Ellweg 2 Tel. 07151/33253 und Brunnen Apotheke Leutenbach, Hauptstr. 1 Tel. 07195/61331

Beginn und Ende des Nachtdienstes täglich 8.30 Uhr morgens.

Diakoniestation Waiblingen

Pflegeteam Bittenfeld

Die Diakoniestation befindet sich in der Ofengasse 2 (Ecke Schillerstraße/Ofengasse). Die Krankenschwestern sind unter der Telefon-Nr. 282 468 oder im Internet unter www.diakoniestation-waiblingen.de oder unter der E-

info@diakoniestation-waiblingen.de zu erreichen.

AWRM-Service Telefon

Bitte beachten: Die Müllbehälter sind am Abholungstag bis 6:00 Uhr am Straßenrand bereitzustellen.

Fragen zur Vermeidung, Verwertung und Entsorgung von Müll werden von der Abfallwirtschaft Rems-Murr

AöR unter folgenden Telefonnummern: AWRM-Telefonzentrale: 07151/501-950 AWRM-Abfallberatung: 07151/501-9535 AWRM-Gebührenveranlagung: 07151/501-9580 bearbeitet.

Die wichtigsten E-Mailadressen: info@awrm.de beratung@awrm.de, gebuehren@awrm.de Internetadresse: www.awrm.de

Entstörungsdienste der Stadtwerke Waiblingen

Stromversorgung: 07151/131-301 Wasserversorgung: 07151/131-401 Wärmeversorgung: 07151/131-501 Gasversorgung: 07151/131-601 Internet: www.stwwn.de, E-Mail: info@stwwn.de

Schnelle Hilfe vom Handwerker

Notdienst Sanitär-Heizung 0180-5015462

Eine Initiative der Innung des Fachhandwerks mit

Unterstützung der Stadt Waiblingen



Auch wenn aktuell die Straßensammlung für Grünabfälle stattfindet, werden die Annahmestellen für Grüngut momentan stark frequentiert, so die AWRM. Der erweiterte Service bietet den Bürgerinnen und Bürgern nun also mehr Möglichkeiten, ihren Grünschnitt loszuwerden. Außerdem versprechen sich die Verantwortlichen der AWRM eine Entlastung der Deponien im Kreis.

Generell wird empfohlen Grünabfälle direkt zu den Häckselplätzen zu bringen. Auch wenn auf den Deponien Grüngut angenommen wird, empfiehlt sich die Anlieferung auf einem der zahlreichen Häckselplätze, die im Kreis breit gestreut sind. Da auf diesen Plätzen nur Grüngut angenommen wird, ist die Abgabe in der Regel schneller erledigt als auf den Deponien.

Wer die AWRM-Einrichtungen nutzt, sollte seinen Mund-Nasen-Schutz (Alltagsmaske) nicht vergessen. Ohne Maske ist eine Anlieferung nämlich nicht möglich. In Anlehnung an die Corona-Verordnung des Landes dürfen die AWRM-Anlagen seit Mitte Oktober ohne entsprechenden Schutz nicht betreten werden. Dies gilt nicht nur in Stoßzeiten, sondern generell beim Aufenthalt auf dem Gelände.

Fragen zur Entsorgung von Abfällen und der Nutzung der Entsorgungseinrichtungen beantwortet die Abfall-beratung der AWRM unter Tel. 07151/501-9535 oder per E-Mail unter info@awrm.de. Auf der AWRM-Inter-netseite www.awrm.de können stets die aktuellsten Meldungen, auch zu den Öffnungszeiten der AWRM-Einrichtungen, nachgelesen werden.

Stellenanzeige

Für die Poststelle der Abteilung Zentrale Dienste der Stadt Waiblingen suchen wir zum 01.04.2021 einen

Mitarbeiter (m/w/d)

in Vollzeit.

Das Aufgabengebiet umfasst Dienst- und Botengänge in Waiblingen und Umgebung, die Posteingangs- und -ausgangsbearbeitung sowie das Entgegennehmen, Sortieren und Verteilen von Postsendungen. Mit der Einführung elektronischer Dokumentenverfahren werden Kenntnisse zu vorhandenen Mail-, Dokumentenprogrammen und zu Scanverfahren erforderlich. Einzelne Einsätze als Fahrer des Oberbürgermeisters sind ebenfalls Teil des Stellenin-

Vom Stelleninhaber (m/w/d) wünschen wir uns Flexibilität, Teamfähigkeit, gute Ortskenntnisse, Engagement, Selbstständigkeit, Vertraulichkeit und EDV-Kenntnisse. Ein Führerschein der Klasse B und körperliche Belastbarkeit beim Umgang mit den Postsendungen werden vorausgesetzt.

Die Bezahlung erfolgt nach Entgeltgruppe 5 TVöD.

Schwerbehinderte werden bei gleicher Eignung besonders berücksichtigt.

Für Fragen steht Ihnen gerne Herrn Schwaab (Abteilung Zentrale Dienste) unter Telefon 07151/5001-2170 und Frau Ulbrich (Abteilung Personal) unter Telefon 07151/5001-2145 zur Verfügung.

Bei Interesse bewerben Sie sich bitte bis zum 28.11.2020 bevorzugt online unter www.waiblingen.de (Das Rathaus/Karriere/Stellenangebote) oder senden Sie uns Ihre Bewerbung mit den üblichen Unterlagen an die Abteilung Personal der Stadt Waiblingen, Postfach 1751, 71328 Waiblingen. Bei postalischer Bewerbung werden die Unterlagen nach Abschluss des Verfahrens vernichtet, eine Rücksendung erfolgt nicht. Wir weisen darauf hin, dass bei Angabe einer E-Mail-Adresse alle Benachrichtigungen über diesen Weg erfolgen.

Stellenausschreibung

Bei der Stadt Waiblingen ist im Fachbereich Städtische Infrastruktur, Abteilung Betriebshof, zum 01.01.2021 eine Stelle als

Facharbeiter (m/w/d) für die Betriebsgruppe Bau

des Betriebshofes zu besetzen.

Das Aufgabengebiet umfasst schwerpunktmäßig die Stra-Benunterhaltung, verschiedene Unterhaltungstätigkeiten an städtischen Einrichtungen, Transportarbeiten, die Mithilfe beim Auf- und Abbau von Veranstaltungen sowie den Einsatz im Winterdienst.

Wir erwarten eine abgeschlossene Ausbildung in einem Bauhauptgewerbe oder Berufserfahrung im Straßen- und Tiefbau. Ein Führerschein der Klasse B 1/B 1E wird vorausgesetzt, der Besitz eines Führerscheins C1/C1E wäre von Vorteil.

Die Vergütung erfolgt bis Entgeltgruppe 6 TVöD, je nach Oualifikation.

Schwerbehinderte werden bei gleicher Eignung besonders berücksichtigt.

Für inhaltliche Fragen steht Ihnen Herr Wieler (Abteilung Betriebshof), Tel: 07151 5001-9010 gerne zur Verfügung. Personalrechtliche Fragen beantwortet Ihnen gerne Frau Grüner (Abteilung Personal), Tel: 07151 5001-2142.

Haben Sie Interesse? Dann bewerben Sie sich bitte bis zum 03.12.2020 bevorzugt über unser Online-Bewerberportal unter www.waiblingen.de (Das Rathaus/Karriere/Stellenangebote) oder senden Sie uns Ihre Bewerbung mit den üblichen Unterlagen an die Abteilung Personal der Stadt Waiblingen, Postfach 17 51, 71328 Waiblingen. Bei postalischer Bewerbung werden die Unterlagen nach Abschluss des Verfahrens vernichtet, eine Rücksendung erfolgt nicht. Wir weisen darauf hin, dass bei Angabe einer E-Mail-Adresse alle Benachrichtigungen über diesen Weg erfolgen.

Bürgerbus Bittenfeld –



Aktuelles vom Bürgerbus

Sie möchten in Bittenfeld etwas erledigen, haben einen Arzttermin in Schwaikheim oder im Winnender Klinikum oder möchten dort jemanden besuchen? Das Bürgerbus-Team bringt Sie hin! Wir sind unter Einhaltung strenger Hygieneregeln weiterhin für Sie im Einsatz. Durch unseren ehrenamtlichen Fahrdienst an jedem Wochentag unterstützen wir Sie gerne beim Transport zum Arzt, der Apotheke oder dem Einkauf. Fahrziele und Fahrzeiten können nach Bedarf vereinbart werden. Fragen Sie bei unserem Organisationsteam nach, wir werden eine Lösung finden.

Bei Bedarf melden Sie sich bitte unter Tel.: 07146 538 2549 oder per E-Mail an buergerbus-bittenfeld@ web.de.

Infos finden Sie auch im Internet unter bittenfeld.waiblingen.de

Wir freuen uns auf Sie. Bleiben Sie gesund!

Ihr Bürgerbus-Team



Jugendtreff



Öffnungszeiten

Dienstag,

von 16.00 bis 18.00 Uhr ausschließlich für die "Teenies ab 9 Jahre"

von 18.00 bis 20.00 Uhr für Jugendliche ab 15 Jahre

Mittwoch,

von 17.00 bis 19.00 Uhr ausschließlich für Mädels ab 9 Jahre von 19.00 bis 21.00 Uhr Treff für Jugendliche ab 15 Jahre

von 17.00 bis 21.00 Uhr Treff für Jugendliche ab 15 Jahre

Freitag,

von 16.00 bis 18.00 Uhr ausschließlich für die "Teenies ab 9 Jahre"

von 18.00 bis 20.00 Uhr für Jugendliche ab 15 Jahre

Jugendtreff Bittenfeld, Schillerstraße 114, Tel: 07146-43788. Leitung: Carolina Barrera R.

Kunstschule Unteres Remstal



Die Kunstschule Unteres Remstal bleibt geöffnet!

Als kulturelle Bildungseinrichtung hat die Kunstschule trotz Teil-Lockdowns geöffnet. Fachklassen und Workshops finden unter Berücksichtigung der Hygienevorschriften wie gewohnt statt. Wir freuen uns, weiterhin für Sie da zu sein.

Folgende Kurse bieten wir an:

WORKSHOPs für Kinder

Intuitiv malen (für Kinder ab 6 Jahren) Sa. 28.11.2020, 10.00-13.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschule, Gebühr: Euro 25,- (inkl. Material), Leitung: Soyeon Starke-An, Kursnr.: K8.

Weihnachtstonen (für Kinder ab 6 Jahren) Sa. 28.11.2020, 10.00-12.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschule, Gebühr: Euro 23,- (inkl. Material), Leitung: Claire Kieninger, Kursnr.: K9.

WORKSHOP für Erwachsene

Einführung in die künstlerische Drucktechnik der Lithographie Sa. 05.12.2020, 10.00-18.00 Uhr, So. 06.12.2020, 10.00-17.00 Uhr, Waiblingen, Kunstschule, Gebühr: Euro 150,- (inkl. Material), Leitung: Masanobou Mitsuyasu, Kursnr.: JE15.

Anmeldung und Information zu weiteren Workshops und Klassen der Kunstschule Unteres Remstal finden Sie unter: www.kunstschule-rems.de, Tel.: 07151/5001-1705, Fax: 07151/5001-1714 oder E-Mail: kunstschule@ waiblingen.de, Bürozeiten: Mo-Fr 8.30 - 13.00 Uhr. Anmeldeschluss 7 Werktage vor Workshopbeginn.



Volkshochschule Unteres Remstal e.V.



Bürgermühlenweg 4 l 71332 Waiblingen Tel.: 07151 958800 | Fax: 07151 95880-13

info@vhs-unteres-remstal.de

www.vhs-unteres-remstal.de

Öffnungszeiten Geschäftsstelle Waiblingen:

Mo., Mi., Fr.: 09.00 - 12.30 Uhr und 14.30 - 18.00 Uhr Di., Fr.: 09.00 - 12.00 Uhr

Das gesamte Kursangebot finden Sie in unserem Hauptprogramm oder auf unserer Homepage. Anmeldungen sind direkt über die Homepage oder per E-Mail, per Telefon möglich.

20H15762 Klassische Maniküre am Naturnagel

Workshop mit Elsbeth Mössner Montag, 23.11.2020, 18.30 - 21.30 Uhr

Korb, Winnender Str. 42, Haus am Korber Kopf

20H14114 "Wilde Ehe" oder Trauschein

Sonja Willfahrt

Montag, 23.11.2020, 19.30 - 21.00 Uhr

Waiblingen, Alter Postplatz 17, FBS - Familien-Bildungsstätte

20H30535 Resilienz: Was ist das? - und (wie) kann ich sie fördern?

Christine Winzer

dienstags ab 24.11.2020, 18.00 - 21.00 Uhr, 3-mal Waiblingen, Bürgermühlenweg 4, vhs, Raum 2.3

Familienbildungsstätte

Kurshinweise

Unser komplettes Kursangebot finden Sie in unserem Programmheft "WIR FEIERN 50 JAHRE" oder auf unserer Homepage. Anmeldungen sind möglich unter: 07151/98224-8920/8921/8922, www.fbs-waiblingen.de, fbs-waiblingen.de. Zu allen unseren Veranstaltungen und Kursen ist eine Anmeldung erforderlich.

In Bereichen, in denen Kurse nicht als Präsenz-Form stattfinden dürfen, stellen wir nach Möglichkeit auf Online-Kurse um. Bei Fragen können Sie sich gerne an uns wenden.

Repair-Cafe und das ,Offene Kinderzimmer' finden im November nicht statt.

Spielentwicklung und Spielmaterial 0-3 Jahre

Gertrud Ledar

Dieser Vortrag bietet, neben dem Spielmaterial, einen Überblick über die Formen des kindlichen Spieles unter der Berücksichtigung der Kompetenz des Kindes in der selbständigen Bewegungsentwicklung und des freien Spiels. 202-1032

Mi 18.11., 19.00-20.30 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Waiblingen, Alter Postplatz 17

Gemeinsam - Familie leben

Silvia Bürhaus-Knapp

Sie erfahren an diesem Abend alles Wesentliche über das effektive Kommunikationsinstrument "Familienrat" für den Erziehungsalltag und fürs Praktizieren in Gruppen und Klassen. Do 19.11., 19.30-21.00 Uhr

13,--€

FBS im Familienzentrum KARO, Waiblingen, Alter Postplatz 17

Work-Life-Balance Mein Leben im Gleichgewicht

Andreas Mader

202-1811

Fr 20.11., 19.30-21.30 Uhr

15.--€

FBS im Familienzentrum KARO, Waiblingen, Alter Postplatz 17

"Wilde Ehe" oder Trauschein? **Lohnt sich Heirat?**

Sonja Willfahrt 202-1506

Mo 23.11., 19.30-21.00 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Waiblingen, Alter Postplatz 17

Wie werde ich erwachsen?

Elke Barth

Di 24.11., 19.30-21.00 Uhr

13,--€

FBS im Familienzentrum KARO, Waiblingen, Alter Postplatz 17

Zickenkrieg und Wutanfälle

Wie Eltern sich und dem Kindhelfen können

Silvia Bürhaus-Knapp 202-1035

Do 26.11., 19.30-21.00 Uhr

13.--€

FBS im Familienzentrum KARO, Waiblingen, Alter Postplatz 17

Bin ich eine gute Mutter?

Anne E. Gruhn

202-1036

Sa 28.11., 10.00-16.00 Uhr

Staffelpreis 37,--bis 50,--€

FBS im Familienzentrum KARO, Waiblingen, Alter Postplatz 17

Was Kinder stark und glücklich macht!

Elke Barth

202-1038

Di 1.12., 19.30-21.00 Uhr

13.--€

FBS im Familienzentrum KARO, Waiblingen, Alter Postplatz 17

Angst bei Kindern Ein Phänomen unserer Zeit?

Petra Witt 202-1039

Mi 2.12., 19.00-21.30 Uhr

FBS im Familienzentrum KARO, Waiblingen, Alter Postplatz 17

Engel: Himmlisches Sturzgeschwader und fliegende Dienstboten

- Führung in der ständigen Sammlung der Staatsgalerie Ulla Katharina Groha

202-1411

Do 3.12., 18.00-20.00 Uhr

Treffpunkt: Foyer Neue Staatsgalerie, Stuttgart

Kirchliche Nachrichten

Evangelische Ulrichskirche

Pfarrer Dr. Sönke Finnern Am Zipfelbach 12 71336 Waiblingen-Bittenfeld Tel. 07146 5835, Fax 07146 44696

E-Mail: pfarramt.bittenfeld@elkw.de neu: https://www.bittenfeld-evangelisch.de Öffnungszeiten des Evang. Gemeindebüros:

9.00 - 13.00 Uhr Montag: Donnerstag: 9.00 - 13.00 Uhr Sekretärin: Maritta Groth

Wochenspruch für die Woche vom 15.11. - 21.11.2020 Wir müssen alle offenbar werden vor dem Richterstuhl Christi.

2. Korinther 5.10a

Wichtiger Hinweis:

Aufgrund der von der Landesregierung Baden-Württemberg beschlossenen Maßnahmen für den Monat November müssen wir fürs Erste unsere Aktivitäten wieder einschränken.

Während Gottesdienste auch weiterhin unter den bekannten Vorsichtsmaßnahmen stattfinden dürfen, müssen wir leider unsere Gruppen und Kreise im Monat November ruhen lassen. Wir bitten hierfür um Ihr Verständnis.

Sonntag, 15. November 2020

10.00 Uhr Gottesdienst zum Volkstrauertag in der **Ulrichskirche** mit Prädikant Mergenthaler.

Das Opfer ist für Friedensdienste bestimmt.

11.15 Uhr Gedenkfeier auf dem Friedhof mit Pfarrer Dr. Finnern und Frau Franco Olias. Das Opfer ist für den Volksbund deutscher Kriegsgräber-

fürsorae

Während des gesamten Gottesdienstes ist ein Mund- und Nasenschutz zu tragen. Auf gemeinsames Singen müssen wir verzichten. Der Mindestabstand zwischen allen Personen muss zwei Meter betragen. Es dürfen nur noch Personen aus dem gleichen Haushalt zusammensitzen. Wir sind dazu verpflichtet, die Gottesdienst-Teilnehmer zu erfassen. Die Daten werden datenschutzkonform aufbewahrt und nach einer Frist von 4 Wochen vernichtet.

"Pilgern light"



Pilgern light Foto: P. Hornberger

Bei herrlichstem Herbstwetter machten sich am Sonntag 25.10. sechs Pilger-Einsteiger gemeinsam auf den Weg, um verschiedene Stationen des Bittenfelder Besinnungsweges zu besuchen. Zuvor wurden die Pilger im Gottesdienst von Pfarrer Dr. Finnern mit dem Pilgersegen ausgesandt.

Gemeinsam unterwegs sein, sich begegnen und sich mit seiner eigenen Biografie beschäftigen – das war das Ziel von *Pilgern light:* Welche Wendungen und Mauern sind mir in meinem Leben schon begegnet? Diese Frage stellten wir uns beim "Labyrinth". Oder welcher Engel Pilgern light in Menschengestalt begleitet mich? Damit setzten wir uns



Foto: P. Hornberger

bei der Station "Stille" auseinander. Bei "Raum und Zeit" hinterfragten wir unsere eigenen "Jahresringe" und ein weiteres spannendes Thema begegnete uns bei der Station "Freiheit": Welche Definition von Freiheit würden wir gerade jetzt an die gekreuzten Holzstämme heften? In der Stille, im Gespräch, im Gebet und im Lied setzten wir uns immer wie der mit uns selbst auseinander. Alle Erkenntnisse und Gedanken konnten in unserem imaginären "Schatzkistchen" aufbewahrt werden.

Das Laub unter den Füßen rascheln hören, die Farbspiele des Laubes betrachten und die wärmenden Sonnenstrahlen spüren – das war ein echtes Pilger-Highlight!



Möchten Sie sich im neuen Jahr einmal mit mir auf den Weg machen?

Weitere Termine für Ihre Gruppen und Kreise auf Anfrage. Petra Hornberger (P.Hornberger@eeb-rmk.de)

Trauerfeier und Bestattung der Kleinsten der Kleinen

Pragfriedhof Stuttgart, 18. November 2020, 15.00 Uhr

Zwei Mal im Jahr findet auf dem Stuttgarter Pragfriedhof eine Trauerfeier und Urnenbestattung für die "Kleinsten der Kleinen" statt. Für diese "Sternenkinder" hat die Stadt Stuttgart eine Grabstätte eingerichtet.

Am Mittwoch, den 18. November 2020 um 15.00 h ist die nächste Bestattung. Eingeladen sind Eltern, Verwandte und Freunde, die im letzten halben Jahr ein Kind während der Schwangerschaft durch Fehlgeburt oder Abbruch verloren haben. Die Trauerfeier beginnt an der großen Treppe vor der Feierhalle. Von dort aus geht man gemeinsam zum Grab. Selbstverständlich sind auch Betroffene eingeladen, die keiner Kirche oder einer anderen Religion angehören. Die Kosten für Grabstätte und Grabpflege trägt das städtische Friedhofsamt Stuttgart. Den Eltern entstehen keine Auslagen. Klinikseelsorger/innen aus Stuttgart und dem Rems-Murr-Kreis gestalten die ökumenische Feier und haben anschließend Zeit für ein persönliches Gespräch.

Gott segne und behüte Sie!

Ihre Evangelische Kirchengemeinde Bittenfeld Ihr Pfarrer Dr. Sönke Finnern

Katholische Kirche St. Martin



Pastoralreferentin Maria Lerke, Tel. 07195/209801 Pfarrbüro: Tel. 07195/51133

Karin Horn / Christine Itzrodt Blumenstr. 27, 71409 Schwaikheim

Öffnungszeiten: Mo., Di., Fr. 9 - 12 Uhr Do. 15 - 17 Uhr

E-Mail: StMaria.Schwaikheim@drs.de Homepage: bittenfeld.se-winnenden.de Leitender Pfarrer der Seelsorgeeinheit: Gerald Warmuth, Tel. 07195/9191111

Laut der neuen Verordnung des Landes Baden-Württemberg dürfen keine Veranstaltungen mehr in unseren Gemeinderäumen stattfinden.

Die Maßnahmen gelten vom 2. bis 30. November 2020. Gottesdienste finden unter Einhaltung des aktuellen Hygienekonzepts statt.

Sonntag, 15. November 2020 9.00 Uhr Wortgottesdienst

11.15 Uhr Gedenkfeier zum Volkstrauertag auf dem Bittenfelder Friedhof

18.00 Uhr Auszeit-Gottesdienst in St. Maria Schwaikheim, weitere Infos s. u.

Mittwoch, 18. November 2020 - Buß- und Bettag 18.00 Uhr Ökumenischer Taizé-Gottesdienst in der Ulrichskirche

Gottesdienste in Schwaikheim

Freitag, 13. November, 9.00 Uhr Eucharistiefeier Sonntag, 15. November, 10.30 Uhr Eucharistiefeier

Auszeit-Gottesdienst am 15. November 2020, 18 Uhr in Schwaikheim St. Maria

Im Rahmen der ökumenischen Friedensdekade laden wir am Sonntag, den 15. November 2020, um 18 Uhr ins Labyrinth der Katholischen Kirche (Kirchhof) herzlich ein. In unserer "Aus-Zeit" werden wir uns Gedanken machen zu dem Thema "Gib dem Frieden eine Chance" und als besonderen "Aus-Klang" werden wir besinnlich bei den Musikstücken "Klavier trifft Saxophon".

Bei trockenem Wetter möchten wir die Auszeit (ca. 30 Minuten) im Freien feiern. Bitte ziehen Sie sich warm und dem Wetter entsprechend an. Denken Sie an die Maske.

Wir freuen uns sehr auf die Begegnung mit Ihnen.

Neuapostolische Kirche



Neuapostolische Kirche Bittenfeld

Bittenfeld, Alemannenstraße 11 Gemeindevorsteher:

Peter Lechner Tel.: 07151 937833 peter.lechner@nak-sbc.org Unsere nächsten Termine sind:

Sonntag, 15.11.2020 09.30 Uhr - Gottesdienst

Mittwoch, 18.11.2020 20.00 Uhr - Gottesdienst

Sonntag, 22.11.2020

09.30 Uhr - Gottesdienst mit Pr. Reissing 11.00 Uhr - Bezirks-Jugendgottesdienst in Bad Cannstatt

Es wird um Anmeldung zu den jeweiligen Gottesdiensten gebeten.

Die Gottesdienste werden weiterhin per YouTube-Livestream und Telefonübertragung verfügbar sein.

Die Links zu den Livestreams sind unter www.nak-sued.de oder www.nak-stuttgart.de zu finden.

Evangelisch-methodistische Kirche



Evangelisch-methodistische Kirche, Bezirk Waiblingen-Hegnach und Remseck

HE: Friedenskirche und Pastorat Hegnach, Kleine Gartenstr. 11, 71334 W-Hegnach NR: Gemeindehaus Neckarrems, Dorfstr. 28, 71686 Remseck

HO: Kirche Hochberg (frühere Synagoge), Hauptstr. 37, 71686 Remseck

Pastor Dieter Jäger Tel. 07151-52510 Fax 07151-18856

E-Mail: pastor@emk-hegnach.de

www.emk-hegnach.de

Aktuelles

Von und zu – ein Gebet

Barmherziger Gott, führe mich von der Mutlosigkeit zu neuer innerer Kraft, von den dunklen Gedanken zu einer Alltagsschau, die das kleine Gute wahrnimmt. Leite mich von der Traurigkeit behutsam zu dem Optimismus, der mich auch

nicht blind sein lässt für die Wirklichkeit. Gib mir Zeit für die Trauer und den Abschied, wenn beides da sein soll. Aber lass es heilsame Zeiten sein. Danke für deine Gegenwart. Amen.

Sonntag, 15. November, 10.00 Uhr

Gottesdienst

Friedenskirche HEGNACH

Zum Schutz der anderen sowie der eigenen Person tragen wir bei Gottesdiensten innerhalb unserer Kirchen eine Mund-Nase-Bedeckung und verzichten auf Gesang.

Aktueller Hinweis:

Die Entwicklung der Corona-Pandemie ist dynamisch und zwingt uns teilweise zu kurzfristigen Reaktionen.

Derzeit werden bestehende Regelungen immer wieder auf Grundlage der Vorgaben von Land und Bund überprüft, wenn diese sich verändern.

Als Evangelisch-methodistische Kirche stellen wir den Schutz gefährdeter Menschen in den Vordergrund und möchten möglichst viel dazu beitragen, die Verbreitung des Virus' zu bremsen.

Aber weiterhin gilt auch: Wir wollen für die Menschen da sein, die uns brauchen, auch wenn das in dieser Zeit heißt, andere Wege zu beschreiten als in "normalen" Zeiten.

Sie benötigen Hilfe oder Unterstützung? Sie wünschen ein Gespräch oder haben eine Anregung? Sprechen Sie uns an. Jederzeit gern!

Corona verändert vieles, aber dennoch gilt auch dieses Jahr:

Advent - Zeit der Kerzen, Zeit, an andere zu denken.

Um nicht ganz auf unseren traditionellen Adventsverkauf verzichten zu müssen, bieten wir folgende Möglichkeiten an:

- * Wir gestalten Advents- und Türkränze nach Ihren Farbwünschen in 2 Größen
- * Wir bieten selbstgefertigte adventliche Holzarbeiten wie Sterne, Kerzenständer und Engelsflügel an

Musterbeispiele mit genauen Größen und Preisen finden Sie an unserer Pinnwand vor der Eingangstüre der Friedenskirche, kleine Gartenstr. 11.

Dort befindet sich auch eine Box mit Bestellzetteln.

Diese bitte bei Bestellung ausfüllen und in den Briefkasten des Pastorats einwerfen. Oder aber Sie melden sich per E-Mail bei uns: www.emk.-hegnach.de

Bitte geben Sie immer eine Lieferadresse und Telefonnum-

Die Bestellungen werden bis Samstag, 21.11. angenommen. Die Auslieferung erfolgt am Freitag, 27.11.

Mit dem Erlös unterstützen wir dieses Jahr ein Bildungsprojekt "für's Leben lernen" der EMK-Weltmission in Westafrika.

Das Kreativteam freut sich auf Ihre Bestellungen!

Impressum

Herausgeber: Ortschaftsverwaltung Bittenfeld, Schulstraße 3, 71336 Waiblingen-Bittenfeld.

Druck und Verläg: NUSSBAUM MEDIEN Weil der Stadt GmbH & Co.KG, Merklinger Straße 20, 71263 Weil der Stadt, Telefon 07033 525-0, Fax 07033 2048, www.nussbaum-medien.de Verantwortlich für den amtlichen Teil, alle sonstigen Verlautbarungen und Mitteilungen: Ortsvorsteherin Veronika Franco Olias oder ihr Vertreter im Amt.

Verantwortlich für "Aus dem Verlag" und den Anzeigenteil: Klaus Nussbaum, Merklinger Straße 20, 71263 Weil der Stadt. E-Mail: wds@nussbaum-medien.de

Es gilt die jeweils aktuelle Anzeigen-Preisliste. Vertrieb (Abonnement und Zustellung): G.S. Vertriebs GmbH, Josef-Beyerle-Straße 2, 71263 Weil der Stadt, Tel. 07033 6924-0, E-Mail: info@gsvertrieb.de, Internet: www.gsvertrieb.de Einzelversand nur gegen Bezahlung der ¼-jährlich zu entrichtenden Abonnementgebühr.

Fotos auf der Titelseite: Heiko Potthoff (Bittenfelder Apfel und Bittenfelder Zehntscheuer).

Vereinsnachrichten

Musikverein Frei weg



Freitag, der 13.

Heute ist ein ganz gewöhnlicher Donnerstag, und noch dazu schreiben wir einen zwölften des Novembers. Außer den Fans von Loriot, die auch heute wie jedes Jahr den Geburtstag ihres Idols feiern, wird Donnerstag dem 12. wenig Aufmerksamkeit geschenkt.

Mit dem morgigen Tag verhält es sich ganz anders. Es soll Menschen geben, die sich vor der Kombination des Freitags mit der Zahl 13 so fürchten, dass sie erst gar nicht aus dem Bett steigen. Diese Krankheit der irrationalen Angst vor einem Freitag dem 13. wird als Paraskavedekatriaphobie bezeichnet (Vorsicht beim lauten Vorlesen). Dabei zeigt zum Beispiel eine Auswertung der Zürich Versicherung, dass an Freitagen, die auf den 13. eines Monats fallen, weniger Schadensfälle verzeichnet werden als an allen anderen Freitagen im Jahr. Dies könnte daran liegen, dass all die Paraskavedekatriaphobiker extrem vorsichtig sind.

Überhaupt tut man Freitag, dem 13. Unrecht. Denn der Ursprung dieses Aberglaubens ist historisch gesehen ziemlich jung und geht – so meine Sachverständige – wohl auf den Roman "Friday the 13th," zurück, der 1907 erschien und Merkwürdigkeiten im US-amerikanischen Börsensystem verarbeitete.

Musikfreunde können ganz andere Ereignisse mit einem 13. November verbinden. 1843 erfolgte an der Grand Opéra Paris die Uraufführung der Oper "Dom Sébastien" von Gaetano Donizetti. Genau hundert Jahre später leitet der erst 25-jährige Leonard Bernstein als Ersatz für den erkrankten Bruno Walter ein Konzert der New Yorker Philharmoniker und begann damit seine Weltkarriere. Etwas später, nämlich 1950 wurde die erste Doppel-LP der Welt veröffentlicht, und zwar Benny Goodmans "Famous Carnegie Hall Concert". Zehn Jahre zuvor kam ein Werk aus dem Hause Disney in die Kinos, das geradezu einen Tempel der klassischen Musik darstellt. Der Zeichentrickfilm "Fantasia" eignet sich wundervoll, um in Kindern die Liebe zu zauberhaften Klängen zu wecken. Doch auch Erwachsene können sich damit trübe Tage aufhellen. Übrigens erschien die Fortsetzung erst vor zwanzig Jahren mit "Fantasia 2000." Gut Ding will eben Weile haben.

Für die Musiker*innen unseres Vereins – die jungen wie die alten, die großen und die kleinen – bedeutet dieser Freitag der 13. allerdings Verzicht auf die Musikstunde. Oje.

Gesangverein Eintracht **Bittenfeld**



Mit virtuellen Proben den Lockdown light überwinden

Liebe Sängerinnen von Poco Loco,

auch diese Woche werden wir wieder virtuell proben und hoffen, dass es mindestens so gut klappt wie in der letzten Woche!

Wir lassen uns durch Corona den Spaß am Singen nicht verderben!

Wenn alle mithelfen, werden wir die hohen Fallzahlen auch bald wieder los und können wieder miteinander singen.

Liebe Bittenfelder, bleiben Sie alle gesund!

DLRG



Apfealaktion der Jugend

Eine der wenigen Aktionen unserer Jugend in diesem Jahr war unsere jährliche Apfelaktion. An mehreren Sammelterterminen konnten insgesamt etwa 3 Tonnen Äpfel gesammelt werden, deren Saft wir nun verkaufen. Dadurch finanzieren wir einen großen Teil unserer Jugendarbeit. Das war nur möglich dank vieler Apfelbäume, die uns von den Besitzern zur Verfügung gestellt wurden. Dafür wollen wir uns an dieser Stelle herzlich bedanken!

Die Äpfel wurden von der Firma Petershans gepresst und abgefüllt. Eine Zusammenarbeit, die schon seit Jahren besteht und uns einen großen Schritt weiter bringt. Unterstützung in diesem Ausmaß bekommen wir nicht oft und umso mehr freuen wir uns darüber.

Liebes Team der Fruchtsäfte Petershans, vielen Dank für eure Unterstützung!

Landfrauenverein



Veranstaltungen und Gruppenangebote

Aufgrund der aktuellen Gesundheitslage, der hohen Infektionszahlen und der neuen Ausgangsbeschränkungen durch die Landesregierung sind alle geplanten Veranstaltungen der Landfrauen abgesagt.

Dies betrifft auch die Weihnachtsfeier.

Ebenfalls fallen alle Sport- und Sprachkurse sowie das Treffen der Kreativgruppe aus.

Wir bitten dafür um Verständnis.

Aktuelle Informationen und Änderungen erfahren Sie zeitnah im Bittenfelder Blättle.

Bleiben Sie gesund.

Wassonstnochinteressiert

GRUNDSTÜCK IN KANADA mit direktem Blick auf den Atlantik

- über 22.000 m² und 80 m Atlantikküste
- Hanglage und Südausrichtung
- in der Nähe von Sherbrooke, Nova Scotia
- Sie können direkt bauen, kein Bauzwang
- * krisensichere Geldanlage in Kanada

Die Grundstücke liegen in Port Bickerton, im Nordosten der Provinz Nova Scotia auf dem Festland. Die Lots sind nach Süden ausgerichtet und liegen erhaben über dem Atlantik. Das garantiert Ihnen einen hervorra genden Blick aus Ihrem Haus/von Ihrem Grundstück auf den Atlantik.

Die Grundstücke sind überwiegend bewaldet. Ein Driveway führt ent-lang der Grundstücke bis zur öffentlichen Straße. Die wunderschöne Küstenlinie besteht größtenteils aus Fels und Kies, stellenweise Sand. Die Grundstücke sind ideal für einen Sommerwohnsitz, Altersruhesitz, Künstlerarbeitsstätte oder als Landinvestment, auch als Firmensitz sind sie interessant aufgrund von Steuervorteilen.

Der Ort Port Bickerton hat etwa 400 Einwohner, Kirche, Gemeindehalle Der Ort Port Bickertun hat etwa 400 Ernwonler, niche, Gemeinberlauf Feuerwehr, Fischereihafen, Leuchturm, Postamt und Whitney's Corne store. Dieses Geschäft ist sozialer Mittelpunkt und dient als Restaurar und der Versorgung mit Lebensmittel.







Aus dem Verlag

5 Fakten zum Herbst- und Wintergemüse

Wurzel- und Kohlgemüse sind im Herbst und Winter der Hit und gehören auf jeden Speiseplan. Wir erklären, warum das so ist.

- 1. Breites Spektrum an sekundären Pflanzenstoffen, Vitaminen und Mineralstoffen/Spurenelementen.
- 2. Gesundes Immunsystem die Ballaststoffe im Herbst- und Wintergemüse halten unseren Darm gesund, denn ein gesunder Darm ist wichtig für ein gutes Immunsystem!
- 3. Gute Sättigung durch kalorienarmes Wintergemüse bedeutet weniger Hüftgold über die Winterzeit.
- 4. Kurze Transportwege heimisches, saisonales Gemüse für die Herbst- und Winterzeit.
- 5. Leckere Kombinationsmöglichkeiten mit Gewürzen und

Quelle: Kaffee oder Tee, Mo. – Fr., 16.05 – 18.00 Uhr, im

PIKANTE KLEINIGKEIT

Herzhafte Muffins

In süßen Rollen hat man diese verwickelten Charaktere ja schon oft gesehen. Hier überraschen sie mal in pikanter Aufmachung. Jede Menge Deftigkeit steckt in ihnen, denn roher Schinken und Emmentaler machen die herzhaften Kleinigkeiten groß im Geschmack.

Zubereitungszeit: 1 Stunde Schwierigkeitsgrad: leicht

Nährwert: Pro Stück: Kcal: 160, KJ: 669, E: 8g, F: 10g, KH: 9g;

Koch/Köchin: Robert Schorp

Für die Muffins:

- 60 g Zwiebeln
- 30 g Schnittlauch
- 50 g Butter
- 120 g roher Schinken, klein geschnitten oder gewürfelt
- 75 g Emmentaler, gerieben
- 1 Ei (Größe M)
- 150 ml Milch
- 4 g Knoblauch
- 150 g ganze Dinkelkörner, fein geschrotet
- 6 g Backpulver
- 2 g Natron
- 1 g schwarzer Pfeffer, gemahlen
- 2 g Paprikapulver, edelsüß
- 2 g Salz

Zum Bestreuen: 70 g Emmentaler, gerieben

Außerdem:

- 6. eine Muffin-Backform
- 7. Für die herzhaften Muffins eine Muffin-Backform einfetten oder Muffinförmchen aus Papier einsetzen. Zwiebeln würfeln, Schnittlauch hacken, Butter zerlassen.
- 8. Zwiebelwürfel, Schnittlauch, Schinken und Emmentaler in eine Schüssel geben. Zerlassene Butter, Ei, Milch und Knoblauch leicht verrühren und leicht unter die trockenen Zutaten in der Schüssel rühren.
- 9. Fein geschrotete Dinkelkörner, Backpulver, Natron, gemahlenen schwarzen Pfeffer, edelsüßen Paprika und Salz unter die Masse heben. Mit zwei Löffeln die fertige Masse in die vorbereitete Muffin-Backform streichen, mit geriebenem Emmentaler bestreuen und für ca. 24 Minuten im Backofen backen.

Unser Tipp: Die Muffins kann man mit Tomatenwürfeln, Schinkenwürfeln, klein gehackter Petersilie, Frischkäse, roter oder gelber Paprika oder gehacktem Schnittlauch dekorieren. Quelle: Kaffee oder Tee, Mo. – Fr., 16.05 – 18.00 Uhr, im **SWR**